



## Uutiskirje: Luonnontuotteita pohjoisesta -hanke



Luonnontuotteita pohjoisesta –hankkeen tavoitteena on edistää luonnontuotealan kasvua Pohjois-Pohjanmaalla ja Lapissa. Alan kehittymistä lisätään vahvistamalla yritysten välistä yhteistyötä, kehittämällä keruuketjuja sekä parantamalla raaka-aineiden saatavuutta ja jalostusasteen nousua. Samalla edistetään omavaraisuutta ja huoltovarmuutta keräilykulttuuria vahvistamalla.

### Hankkeen tulevat tapahtumat

Alla olevia otsikoita klikkaamalla saat esiin lisätiedot ja pääset ilmoittautumaan tilaisuuksiin.

#### Villistä luonnosta – Wild Mood tapahtuma la 6.6.2026 klo 10–16

Villistä luonnosta -WildMood on koko perheen tapahtuma, joka tuo esille luontoalan ja sen moninaiset osaajat!

Oulu2026-juhlavuoden kunniaksi tapahtuma uudistuu – sekä nimeltään että sijainniltaan. Tapahtuma järjestetään Sanginjoella, Loppulan luontokahvilan pihapiirissä. Luonnon keskellä järjestetty tapahtuma korostaa sen teemaa – metsän rauha, villiyrtyt, marjat ja sienet sekä muut luontoelämykset.

Päivän aikana on mahdollisuus tutustua luonnontuotejalosteisiin, artesaanituotteisiin, luonnonkosmetiikkaan, hyvinvointituotteisiin ja luontopalveluihin. Ohjelmassa on työnäytöksiä, joissa osaajat esittelevät perinteisiä ja moderneja luonnon hyödyntämisen taitoja. Luvassa on myös maistiaisja ja villiruoka-annoksia, joita voi nauttia Loppulan pihapiiriin katetun pitkän pöydän ääressä.

Tapahtumaan on ilmainen bussikykyditys Oulusta. Ohjelman ja aikataulun löydät otsikkoa klikkaamalla.



## **Lähde mukaan opintomatkalle: Luonnosta lasiin - opintomatka Lappiin ravintola- ja luonnontuotealan ammattilaisille 1.9.-3.9.2026**

Tervetuloa mukaan opintomatkalle tutustumaan luonnontuotealaan ja sen mahdollisuuksiin ravintola- ja juoma-alalla. Ohjelmaan kuuluu asiantuntijapuheenvuoroja, yritysvierailuja sekä luontoon tutustumista. Matkan aikana pidämme hotelli Pallaksella työpajan, jossa mocktailien Suomen mestari 2026 Jan Lindgren opastaa luonnontuotteista valmistettavien mocktailien ja cocktailien maailmaan. Tavoitteena on saada uusia ideoita ja käytännön keinoja suomalaisten luonnontuotteiden hyödyntämiseen ja liiketoiminnan kehittämiseen. Opintomatka on suunnattu ravintola- ja luonnontuotealan ammattilaisille, yrittäjille, kehittäjille ja alan opiskelijoille.

## **Monitavoitteinen metsänhoito: hiili, luonto ja talous -maastotapahtuma, Kemijärvi to 10.9.2026 klo 14-15.30**

Hanke esittelee tapahtumassa metsän sivu- ja erikoistuotteiden mahdollisuuksia, jotka mahdollistavat metsänomistajalle lisätuloja samalla, kun se perustuu metsien elinvoimaisuuden, kasvun ja kestävyuden ylläpitämiseen.

Tutustu myös:

10.9.2026 klo 9-11 [Metsän perustunnukset tutuiksi -maastotapahtuma, Kemijärvi](#)

10.9.2026 klo 12-13 [Näin syntyy menestyvä metsä -vierailu taimitarhalle, Kemijärvi](#)

## **Hankkeen kuulumisia**

### **Valmistunut Villiyrttien keruu ja ruonvalmistus – esite**

Oppaan avulla voi suunnitella opetuskokonaisuuden, joka sisältää villiyrttien keruuretken ja niiden hyödyntämisen kotitaloustunnilla. Esitteeseen on valittu kaksi yleistä ja helppokäyttöistä villiyrttiä: nokkonen ja voikukka.

[Kihokkitietoa metsänomistajille -webinaari](#) tarjosi ajankohtaista tietoa kihokin keruusta, sen mahdollisuuksista sekä merkityksestä luonnontuotealalla. Tilaisuudessa käsiteltiin myös keruukulttuurin tulevaisuutta ja nuorten mahdollisuuksia poimijoina. Webinaari nosti esiin tarpeen innostaa uusia toimijoita mukaan ja vahvistaa yhteistyötä luonnontuotealan kehittämiseksi.



## Mitä kuuluu luonnontuotealan yrittäjien pyöreään pöytään?

Hankkeen aikana on rakennettu *yrittäjien pyöreä pöytä* -kokonaisuutta luonnontuotealan yritysten väliselle vuoropuhelulle. Toimintamallin keskeinen tavoite on ollut koota yhteen Lapin ja Pohjois-Pohjanmaan luonnontuotealan yrittäjiä, lisätä yhteistä ymmärrystä alan haasteista sekä rakentaa käytännönläheisiä ratkaisuja erityisesti raaka-ainehankintaan, keruuverkostoihin ja näkyvyyteen. Kokonaisuus on sisältänyt tapaamisia, ennakkotehtäviä ja työpajoja.

Pyöreän pöydän kautta nousseet teemat ovat vaikuttaneet suoraan hankkeen edistymiseen.

- Edistetty keruuverkostojen kehittymistä alueella
- hankkeen kyselyt on suunniteltu niin, että niillä on voitu vastata pyöreän pöydän esiin nostamiin tiedontarpeisiin
- tukkutoiminnan selvitystä suunnattiin uudelleen yrittäjien näkemysten perusteella: uuden tukun sijaan selvitetään olemassa olevien tukkuliikkeiden mahdollisuuksia lisätä luonnontuotteita
- tapahtumakehityksessä otettiin suoraan käyttöön Arktiset Artesaanit -pop-up-idea ja sitä jalostettiin pyöreän pöydän kokouksissa.

## Arktiset Artesaanit -pilotti: yhteismyynnin käytännön testaus

Arktiset Artesaanit -pilotti syntyi Lapin ja Pohjois-Pohjanmaan yrittäjien omasta aloitteesta. Tavoitteena oli kokeilla kevyesti organisoitua yhteismyyntiä sekä tuottaa käytännön tietoa ja mallinnuksia, joiden avulla useiden pienten toimijoiden valikoima saadaan houkuttelevasti ja hallitusti myyntiin. Tavoitteena on tuoda yhteen pohjoisen alueen artesaanihenkiset ja vastuullisesti valmistetut tuotteet niin, että niitä myyvät ensisijaisesti tapahtumapaikkakunnalla toimivat yrittäjät.

Toimintamallia testattiin Oulun kulttuuripääkaupunkivuoden avajaisissa. *“Arktiset Artesaanit on pop up -osasto, jolla pohjoisen luonnon parhaat maut, hoitavat tuotteet ja design kohtaavat saman katon alla – jokaisessa tuotteessa näkyy tekijän oma kädenjälki. Tule maistamaan lämmintä puolukka-kuusenkerkkäglögiä ja tekemään samalla ostoksia”*. Mainosteksti Oulu2026-sivuilla.

Testauksen tavoitteena oli kerätä kokemuksia, joiden pohjalta konseptia, brändiä ja toimintamallia hiotaan edelleen yhdessä yrittäjien kesken. Toiminta on avoin



myös uusille kiinnostuneille luonnontuotteiden, elintarvikkeiden ja käsitöiden valmistajille Lapissa ja Pohjois-Pohjanmaalla.

Pilotissa syntyi kaksi erilaista myyntimallia. Molemmat mallit edellyttävät jatkotestausta ja nämä mallit avataan tarkemmin yhteismyynnin oppaassa, jonka Luonnontuotteita pohjoisesta -hanke tuottaa yhdessä Kestävää kasvua paikallista raaka-aineista – Lappia Living Labs -hankkeen kanssa. Opas julkaistaan myöhemmin.



**Rekisteröidy luonnontuotealan kerääjä- ja toimijarekisteriin niin pääset osaksi ketjuja, joilla metsän antimet saadaan käyttöön!**

[Kerääjä.fi](https://kerääjä.fi) on luonnontuotteiden keruusta kiinnostuneiden, alan kouluttajien sekä raaka-aineita välittävien ja tarvitsevien yritysten yhteinen verkkopalvelu.

Luonnontuotealan kerääjä- ja toimijarekisterin avulla kerääjät saavat tietoa tarvittavista raaka-aineista ja yritykset mahdollisuuden parantaa raaka-aineiden saatavuuttaan. Lisäksi palveluun kirjautuneet löytävät sivuilta raaka-aineita koskevat keruuhjeet ja laatukriteerit.

**Mitä hankkeessa tapahtuu seuraavaksi?**

Hanke jatkuu alueellisen keruuverkoston mallien edelleen kehittämällä ja jalkauttamista eri toimijoiden käyttöön sekä keruupilotin eteenpäin viemisellä. Kohtaamistilaisuuksia jatketaan esille nousseilla teemoilla, kuten paikkatiedon hyödyntäminen keruupaikkojen etsinnässä sekä yhteismetsien, metsäpalveluyritysten ja luonnontuotteiden ostajien yhteistyön kehittämällä.

Järjestämme syksyn aikana luonnontuoteteemaisia kehittämistilaisuuksia ja jatketaan lähiruokatukkujen näkemyksien selvittämistä luonnontuotteiden kysynnästä uusien markkinamahdollisuuksien tunnistamiseksi.



## Mitä muuta Pohjois-Pohjanmaalla ja Lapissa tapahtuu?

Pohjois-Suomen elintarvike- ja luonnontuotealan tiedonvälityssivustolta löydät ajankohtaista tietoa muun muassa elintarvike- ja luonnontuotealan hankkeista, alan ajankohtaisista tapahtumista sekä apuja ja vinkkejä yrityksen perustamisen ja toiminnan tueksi. [www.lapinelintarviketalo.fi](http://www.lapinelintarviketalo.fi)

Tämän uutiskirjeen on koonnut [Luonnontuotteita pohjoisesta - hankkeen](#) työntekijät. Hankkeen toteutusaika on 1.8.2024–31.12.2026. Hanketta rahoittaa Euroopan maaseuturahasto.

Jos et jatkossa halua saada meiltä postia, ota meihin yhteyttä niin poistamme yhteystietosi listalta.

### Terveisin,

Tuula Nurmela

Projektipäällikkö

Luonnontuotteita pohjoisesta -hanke

puh. 050 358 5192

[tuula.nurmela@metsakeskus.fi](mailto:tuula.nurmela@metsakeskus.fi)

Jenni Miettunen

Projektiasiantuntija

Luonnontuotteita pohjoisesta -hanke

puh. 050 447 3341

[jenni.miettunen@metsakeskus.fi](mailto:jenni.miettunen@metsakeskus.fi)

[Ota seurantaan Metsästä luonnontuotteita -sivu Facebookissa.](#)

[Seuraa myös Metsästä luonnontuotteita -sivua Instagramissa.](#)

[Maa- ja Kotitalousnaiset | Luonnontuotteita pohjoisesta](#)

[Luonnontuotteita pohjoisesta - Oulun 4H-yhdistys](#)

[Luonnontuotteita pohjoisesta - Rovaniemen4 H-yhdistys](#)